PROJE 6-0TOMOBIL TASARIMI

Gergek bir otomobil sekillerini 6rnek alarak tasarladiginiz araba modeli Gzerinde asagidaki iki temel hesaplamayi

gerceklestirin.

1.

Hava Akis Analizi (Fluent analiz): Arabanin aeorodinamik seklinin sebep oldugu hava sirtiinme 100
km/h hizla giderken hesaplayin. Bu kuvvet motordan ne kadar glicti harcamaktadir Kag Beygir Giicli hava
sirtinmesine harcanmktadir bulun. Eger aracin motor glici 130 BG de ise ve teker mekanik
strtinmelere %20 si harcaniyorsa bu arag en fazla kag km/h hiza ¢ikabilir hesaplayin.

Carpigma testi analizi (Explicit Dynamics): Tasarladiginiz otomobilin dis kaporta kalinligini 0,8 mm
sactan alarak, i¢ kisimlarina sase ve motoru temsil eden kitleyide ekleyerek gercek bir ortomobil
agirliklarina cikararak carpisma testine tabi tutun. Aracin agirligi 1000 kg altinda olmasin. Saatte 100
km/h giderken s6for kabine kadar ezilmeyecek sekilde 6n sase kismini tasarlayin. On kissmda motor
olsun ve motoru cidarlari kalin bir demir kitleden ve i¢in bos bir kutu olarak tasarlayin. Motor agirhgi
yaklasik 300 kg civarinda olabilir. BOylece ¢arpisma esnasinda kaporta, sase ve motor ezilerek sofor
kismini korumaya ¢aligsinlar. Tasarimlarinizda bu mantigi gozetin.

Detaylar icin asagidaki islemleri gbz 6niinde bulundurun.

a)
b)

c)

d)

Asagida o6rnek araba resimlerini tasarimlarinizda kullanabilirsiniz.

Fluent analizde Analizi yapilacak olan havanin kendisidir. Dolayislyla ¢izdiginiz model hava iginde bosluk
olusturacak ve analizi bu bosluk lizerinde gergeklestireceksiniz.

Arabanin hizi ile siriklenme (hava sirtiinme) kuvvetini carpinca aeordinamige harcanan motor gliclinii
buluruz. Ornegin boyuna eksende siirtiinme kuvveti 2500 N ¢ikti ise ve araba 27 m/s (100 km/h) hiz
yapiyorsa Harcanan gli¢ = F*v = 2500 N * 27=67500 Nm/s (Watt) olur. Buda 67,5 kW demektir. Beygir
glci olarak 1.36 ile carpilir. 91,8 Hp olur.

Arabaya kendiniz binecek mis gibi gergekci bir yaklasimla tasarlayin. Ticari kaygilari ve kendi hayatinizi
g6z onlinde bulundurun.

Sinifta ¢izilen modellerden bir 6rnek

Akis analizlerinde tekerler 6nemlidir. Tekerleri de kati model olarak basit sekilde ¢izin.



Sase ornekleri

1960 Dodge D100 chassis
Dodge image at allpar.com







